

нагорье Гань-су, называется китайцами *Мо-мо-шанъ*¹⁾ и нигдѣ не достигаетъ снѣговой линіи. Вѣчно-снѣговыя группы—*Куліанъ* и *Ліанъ-чжу* лежали западнѣе нашего пути и теперь вовсе не были видны въ пыльной атмосфѣрѣ.

Подъемъ отъ Даджина черезъ окрайній хребетъ весьма пологій; онъ идетъ ущельемъ небольшой рѣчки; дорога колесная. Черезъ 28 верстъ отъ входа въ названное ущелье лежить на абс. высотѣ около 8,000 футовъ переваль; отъ него небольшой спускъ къ маленькому китайскому городку Да-и-гу. Отсюда колесная дорога направляется на городъ Сунъ-шань и далѣе въ г. Лань-чжоу, но мы свернули къ западу, чтобы слѣдовать на Куку-норъ прежнимъ горнымъ путемъ, достаточно намъ знакомымъ. Двигаясь въ этомъ направленіи, мы вскорѣ пересѣкли еще двѣ рядомъ лежащія вѣтви окрайняго хребта, изъ которыхъ задняя имѣеть переваль на абс. высотѣ около 10,000 футовъ.

Весь окрайній хребетъ въ направленіи нами пройденномъ состоитъ исключительно изъ песчаниковъ, и только въ ближайшемъ къ г. Даджинъ нижнемъ поясѣ встрѣчается тальковый сланецъ. Эти горныя породы лишь изрѣдка обнажены, но большою частью засыпаны лѣссовою пылью, постоянно приносимою изъ соседней пустыни. Части хребта, ближайшія къ Ала-шаню, почти совершенно бесплодны, но далѣе вглубь горъ, съ увеличеніемъ абс. высоты, лѣссовая почва, смачиваемая лѣтними дождями, становится плодородною и покрывается травою. Въ самомъ верхнемъ поясѣ наружнаго хребта и слѣдующей за тѣмъ его вѣтви, появляются небольшіе еловые лѣса, и въ изобиліи растутъ свойственные горамъ Гань-су кустарники—*Caragana jubata*, *Potentilla* и *Salix*; луга здѣсь превосходные. При этомъ необходимо замѣтить, что по ущельямъ какъ описываемыхъ, такъ и другихъ горъ Гань-су растетъ ядовитая трава (*Lolium?*), которую мѣстный скотъ не трогаетъ, но пришлые животныя ёдятъ безъ разбора и черезъ то сразу слабѣютъ, иногда же издыхаютъ, если много наѣдятся. Во время нашего прохода небольшой снѣгъ лежалъ лишь на сѣверныхъ склонахъ верхняго и средняго пояса окрайняго хребта. Сюда, на хорошія пастбища, приковчевали теперь во множествѣ, вѣроятно изъ болѣе высокихъ снѣговыхъ горъ, *куку-яманы* (*Pseudois Nahooor*), нѣсколько штукъ которыхъ мы убили по пути.

Оставивъ позади себя окрайній хребетъ, мы вышли на довольно обширное холмистое степное плато, которое приходитъ съ востока и

¹⁾ Такъ, по крайней мѣрѣ, китайцы зовутъ ближайшій къ г. Даджинъ окрайній хребетъ.